

தமிழ் > பள்ளி மற்றும் கல்வி > கலிடுதல் சலுகைகள்

கலிடுதல் சலுகைகள்

பள்ளி பாடங்களுக்கு கலிடுதலாக, தடும்பு, ஆதரவா மற்றும் பராமரிப்பு பகாதிகளில் கலிடுதல் ஆதரவா சேவைகளிலிராந்து காழறைந்தகள் பயனடையலாம். சலுகைகள் காறித்த தகவல்களை பள்ளியில் இராந்து பெற்றுக் கொள்ளலாம்.

காழறைந்தகளுக்கு வெவேவறு திறமைகள் மற்றும் ஆர்வங்கள் உள்ளன. பள்ளிப் பாடங்களுக்கு மேலதிகமாக மாணவர்கள் சலுகைகளைப் பயன்படுத்தி இவறைற ஊக்காவிக்கலாம், அவை:

- வீட்டும்பாட உதவி
- தாயெம்மாழி மற்றும் கலாச்சாரத்தில் கற்பித்தல்
- தன்னார்வ பள்ளி விளையாட்டும்
- இசை
- வகும்பும் நேரத்திற்கும் வெளியே கண்காணிப்பு

ஆதரவா மற்றும் ஊக்கம்

இசைப் பள்ளி

காழறைந்தகள் ஒரு இசைக்கராவியைக் கற்றுக்கொள்ளலாம், பாடலாம் அல்லதும் காழுவாகப் பாடலாம். தனி நபர் மற்றும் காழும் பாடங்களில் வகும்புகள் நடத்தப்படுகின்றன. ஒரு பாடகர் காழும், இசைக்காழும் அல்லதும் காழுவில், அவர்கள் இசையை உரவாக்கி ஒன்றாக பாடுகிறார்கள். இசைப் பள்ளிக்கு கட்டணம் வசலிக்கப்படுகிறது.

சலுகைகள் காறித்த தகவல்களை பள்ளி அல்லதும் நகராட்சி அலுவலகத்தில் பெறலாம்.

> செயின்ட் காலென் மாகாணத்தில் உள்ள இசைப் பள்ளிகளின் கணேண்ணாட்டம்

பள்ளி ஆதரவா / பயிற்சி

காழறைந்தகள் பவேவறு ஆதரவா நடவடிகைக்ககளுடன் பள்ளி பாடங்களுக்கு கலிடுதல் ஆதரவைப் பெறலாம். இந்த நோக்கத்திற்காக, பேச்சு சிகிசை, [Integrierte schulische Förderung \(ISF\)](#) (© வகும்புறையில் சிறப்புக் கல்வி ஆசிரியரால் ஒருவரக்காராவர் உதவி) அல்லதும் திறமையை ஊக்காவித்தல் போன்ற சிறப்பு கல்வி சலுகைகள் உள்ளன .

இரப்பினும், இது போதும்மானதாக இல்லாத காழறைந்தகளும் உள்ளனர். அபேபாது இந்த காழறைந்தகளுக்கு ஒரு [Kleinklasse](#) (© அதிக ஆதரவா தேவைப்படும் கற்றல் காறைபாடுகள் உள்ள மாணவர்களுக்கு சிறிய வகும்பும்) கற்பிக்க மாடியும்.

உங்கள் பிள்ளைக்கு கலிடுதல் ஆதரவா தேவைப்பட்டால் ஆசிரியர் உங்களுக்குத் தெரிவிப்பார். வகும்புறை பாடங்களுக்கு கலிடுதலாக உங்கள் காழறைந்தயை எவ்வாறு ஆதரிக்கலாம் என்பதை நீங்கள் ஒன்றாக விவாதிப்பீர்கள். உங்கள் காழறைந்தக்கான சிறப்பு கல்வி நடவடிகைக்ககள் கலிடுதல் செலவாகாது.

ஜெர்மன் மொழியில் > துண்டும்ப் பிரசாரம்

திறமையை வளர்த்தல்

வினையாட்டு அல்லது இசை போன்ற பல்வேறு துறைகளில் கிளப்புகள் மற்றும் நிறுவனங்கள் கழைந்தகளுக்காக ஆதரவளிக்கின்றன. இந்த பதிப்புகள் பள்ளி பாடங்களுக்காகப் பிறகு நடைபெறுகின்றன.

வினையாட்டு, இசை அல்லது வடிவமைப்பில் சிறப்பான திறமைகளைக் கொண்ட இளைஞர்களுக்கான திறமைப் பள்ளிகள் உள்ளன. இவற்றை Sekundarstufe I (7-9 ஆம் வகுப்புகளுக்கான உயர்நிலைப் பள்ளி நிலை).

> பாணித காலென் மாகாணத்தில் உள்ள திறமையான பள்ளிகளின் பட்டியல்

HSK: தாய்மொழியில் கற்பித்தல்

பள்ளியில், கழைந்தகள் ஜெர்மன் பேசுகிறார்கள். உங்கள் கழைந்தயும் தங்கள் தாய்மொழியை ஆழப்படுத்த மாபியும் என்பதை உறுதிப்படுத்த, இதற்காக சிறப்பான பதிப்புகள் உள்ளன. HSK-Unterricht (உள்ளூர் மொழி மற்றும் கலாச்சாரம் பற்றிய பாடங்கள்) பள்ளிக்கு ஒரு துணை மற்றும் துணை அறிக்கை அட்டையில் பட்டியலிடப்பட்டுள்ளன. வகுப்புகளில் பள்ளி மட்டத்தைப் பொறுத்து வாரத்திற்கு 2 முதல் 4 பாடங்கள் அடங்கும்.

வகுப்புகள் சங்கங்கள் அல்லது துறைகளில் மற்றும் துணைத் துறைகளால் ஏற்பாடு செய்யப்படுகின்றன. கழைந்தகள் தங்கள் தாய்மொழியை நன்றாகக் கற்றுக்கொள்கிறார்கள், தங்கள் சொந்த நாட்டைப் பற்றி நிறைய கற்றுக்கொள்கிறார்கள். பதிப்பினைகள் அரசியல் மற்றும் மத ரீதியாக நடுநிலையானவை.

செயின்ட் காலென் மாகாணத்தில் வழங்கப்படும் > எச்.எஸ்.கே பதிப்புகள்

பள்ளி சமூகப் பணி

பள்ளி சமூகப் பணி அனைத்து மாணவர்கள், பெற்றோர்கள் அல்லது ஆசிரியர்களுக்காக கேள்விகள், பிரச்சினைகள் அல்லது நெருக்கடிகளுடன் உதவுகிறது. பள்ளி சமூகப் பணி அலுவலகம் பொதுவாக பள்ளி கட்டிடத்தில் அமைந்துள்ளது. ஆலோசனை இலவசம்.

பாணித காலென் மாகாணத்தில் பள்ளி சமூகப் பணிக்கான > கோப்பகம்

கழைந்த பராமரிப்பு சேவைகள்

Mittagstisch / Hort: மேற்பார்வையிடப்பட்ட மதிய உணவு

பள்ளிகள் மேற்பார்வையிடப்பட்ட மதிய உணவை வழங்குகின்றன, அங்கு மதிய உணவின் போது கழைந்தகள் கவனிக்கப்படுகிறார்கள். எல்லாரும் ஆரோக்கியமான, சலுகை மற்றும் மாறுபட்ட உணவைப் பெறுகிறார்கள்.

உணவாக்கப் பிறகு, கழைந்தகள் தங்கள் வசம் வினையாட்டுகள் மற்றும் வரைதல் பொருட்களை வைத்திருக்கிறார்கள், மேலும் அவர்கள் அங்கு வீட்டுப்பாடம் செய்யலாம்.

பள்ளி அலுவலகத்திலிருந்தும், பள்ளியின் இணையதளத்திலிருந்தும் தகவல்கள் கிடைக்கின்றன.

Kita: நாள் நர்சரி

ஒரு தினப்பராமரிப்பு மையம் (Kita (நாள் நர்சரி) என்றும் அழைக்கப்படுகிறது) 0 முதல் 4 அல்லது 6 வயதுக்குட்பட்ட கழைந்தகளைப் பராமரிக்கிறது. இந்த வசதி வழக்கமாக திங்கள் முதல் வெள்ளி வரை 11-12 மணி நேரம் திறந்திருக்கும்.

தினசரி பராமரிப்பு ஒரு வழக்கமான தினசரி வழக்கத்தில் கட்டமைக்கப்பட்டுள்ளது. கழைந்தகள் ஒன்றாக சாப்பிடுகிறார்கள், வினையாட்டு மற்றும் ஓய்வூதிய நேரங்கள் உள்ளன.

செயின்ட் காலென் மாகாணத்தில் உள்ள ஒரு Kita (நாள் நர்சரி) பற்றி நீங்கள் ஆணைலனில் காணலாம் அல்லது நகராட்சி அலுவலகத்தைக் கேட்கலாம்.

பாணித காலென் மாகாணத்தில் உள்ள கழைந்த பராமரிப்பு சேவைகளின் பட்டியல்

பகல் காடும்பம் / பகலேநர பராமரிப்பு

டே கேர் கூடும்பத்தில், ஒரு நாள் கூடும்பத்தின் சொந்த வீட்டில் ஒன்று அல்லது அதற்கு மேற்பட்ட கழைந்தகள் பராமரிக்கப்படுகிறார்கள். இது ஒரு மணி நேர, அரை நாள் அல்லது மூன்று நாள் அடிப்படையில் தவறாமல் சாத்தியமாகும்.

நாள் கூடும்பத்தில் கவனிப்பு சிறப்பு பலங்களைக் கொண்டுள்ளது: பராமரிப்பாளர் எப்போதும் ஒரே மாதிரியாக இருப்பார். இது கழைந்தயூடன் நெருக்கமான பிணைப்பை உருவாக்கும். கல்டுலாக, கழைந்தகளின் கழை சிறியது, எனவே பராமரிப்பு தனித்தனியாக வடிவமைக்கப்படலாம்.

📄 நாள் கூடும்ப அமைப்புகளின் பட்டியல்

அவசர சலிழ்நிலையில் கழைந்த பராமரிப்பு

சுவிஸ் செஞ்சிலுவைச் சங்கம் (எஸ்.ஆர்.சி) செயின்ட் காலென் அவசரகால சலிழ்நிலையில் கழைந்த பராமரிப்புக்காக உங்களுக்கு உதவும்.

கழைந்த பராமரிப்பு உங்கள் வீட்டிற்கு வந்து உதவும்:

- ஒரு பெற்றாராக, நீங்கள் நோய்வாய்ப்பட்டிருக்கிறீர்கள், விபத்து ஏற்பட்டிருக்கிறீர்கள் அல்லது மருத்துவமனையில் இருக்கிறீர்கள்
- நீங்கள் தற்காலிகமாக ஒரு கடினமான சலிழ்நிலையில் இருக்கிறீர்கள் (எ.கா. பிரசவம், பிரிவு, கர்ப்பம், இறப்பு, மாதலியன்)

செயின்ட் காலென் நகரில் வசிப்பவர்கள் **பெண்கள் மையத்தின் கழைந்தகள் பராமரிப்பு சேவையால் பிரதிநிதித்துவப்படுத்தப்படுகிறார்கள்**. மேலும் விவரங்களுக்கு, 071 222 04 80 ஐ அழைக்கவும்.

உதவியையும் ஆதரவையும் தேடுகிறீர்களா?



கற்றல் மற்றும் செயல்திறன் கறைபாடுகள்
அருகிலுள்ள தனிப்பட்ட உதவியைக் கண்டறியவும்.



கொடும்புத்துதல் மற்றும் சைபர் பாலியிங்
அருகிலுள்ள தனிப்பட்ட உதவியைக் கண்டறியவும்.



பள்ளி சமூகப் பணி
புனித காலென் மாகாணத்தில் உள்ள பள்ளி சமூகப் பணிகளின் தொடர்புகள்

தொடர்பிடங்கள்

உங்கள் பகதியில் சரியான தொடர்பு பள்ளி, ஆலோசனை அல்லது அதிகாரத்தைக் கண்டறியவும்: [தொடர்பிடங்கள்](#)